



Slovensko gospodarsko in raziskovalno združenje, Bruselj

**Občasna informacija za člane 9-2011
7. februar 2011**

Določene so države in regije, ki bodo koordinatorice pri izvajanju strategije o Podonavju

Določene so države in regije, ki bodo vodile prednostna delovna področja iz evropske strategije za podonavje. Izbrane države in regije bodo izvajanje strategije usmerjale z usklajevanjem delovnega programa in določanjem virov financiranja z drugimi vključenimi državami in partnerji, kot so nevladne organizacije, pojasnjuje Evropska komisija. Opredeljenih je bilo 11 prednostnih področij. Slovenija je med koordinatoricami za področje Izboljšanje mobilnosti in intermodalnosti (za cestni, železniški in zračni promet) in za področje Pospeševanje institucionalne zmogljivosti in sodelovanja.

Vsaka država članica v regiji bo vodila vsaj eno delovno področje. Koordinatorji bodo nemudoma začeli priprave za izvajanje strategije. Opredelili bodo najnujnejše ukrepe, ki bodo prispevali k blaginji regije in polnemu razvoju njenega gospodarskega potenciala. Podonavje se razteza od Nemčije na zahodu do Ukrajine na vzhodu. Izzivi, s katerimi se spoprijema, vključujejo neizkoriščene možnosti v ladijskem prometu, pomanjkanje cestnih in železniških povezav ter neusklajena prizadevanja na področju izobraževanja, raziskav in inovacij, navaja Evropska komisija.

Sodelovanje v »makroregionalnem« okviru naj bi zagotovilo učinkovitejše usklajevanje. Ta pristop, ki je bil prvič uspešno uveden na območju Baltskega morja, ne pomeni novih zakonov ali institucij, temveč krepitev vezi med različnimi politikami in vrsto zainteresiranih strani. S takšnim sodelovanjem se rešujejo težave, kot so nenadne poplave, uničevanje habitatov biotske raznovrstnosti in nezakonito tihotapljenje. Pri tem se lahko razvijajo tudi nove možnosti, na primer, z izboljšanjem rečne plovbe ter s povezovanjem nacionalnih energetskega trgov za preprečitev pomanjkanja elektrike ali goriva.

Za strategijo sicer ne bo namenjenih dodatnih finančnih sredstev EU, vendar lahko regija po zagotovilih Evropske komisije precej denarja črpa prek različnih programov Unije. Med letoma 2007 in 2013 je bilo na podlagi kohezijske politike dodeljenih že 100 milijard evrov (Evropski sklad za regionalni razvoj, Kohezijski sklad, Evropski socialni sklad). Po imenovanju koordinatorjev prednostnih področij mora junija strategijo odobriti Evropski svet.

Strategija zajema podroben akcijski načrt, ki temelji na štirih stebrih. Prvi je povezovanje Podonavja (npr. izboljšanje mobilnosti, spodbujanje trajnostne energije, kulture in turizma). Drugi je varovanje okolja v Podonavju (npr. izboljšanje kakovosti vode, obvladovanje okoljskih tveganj in ohranjanje biotske raznovrstnosti). Tretji steber predstavlja krepitev blaginje v Podonavju (npr. razvoj raziskovalnih zmogljivosti, izobraževanja in informacijskih tehnologij ter spodbujanje konkurenčnosti podjetij in vlaganja v usposabljanje). Četrti steber je krepitev Podonavja (npr. pospeševanje institucionalne zmogljivosti in izboljšanje sodelovanja za preprečevanje organiziranega kriminala).

Cilji strategije so razvoj učinkovitih multimodalnih terminalov v donavskih rečnih pristaniščih za povezavo z železniškim in cestnim prometom do leta 2020, izvedba načrtov obvladovanja nevarnosti poplav po vsej Donavi, ki jih je v skladu z Direktivo o poplavah treba dokončati do leta 2015, in vključitev znatnega zmanjšanja poplavne ogroženosti do leta 2021, hitri širokopasovni dostop do interneta za vse državljane EU v Podonavju do leta 2013, vlaganje 3 odstotke BDP v raziskave in razvoj do leta 2020.

Ena prvih nalog koordinatorjev prednostnih področij bo uskladitev in podrobna določitev teh ciljev z državami, ki so na posameznem delovnem področju najbolj vključene.

Koristne informacije:

- Sporočilo Evropske komisije:
<http://europa.eu/rapid/pressReleasesAction.do?reference=IP/11/124&format=HTML&aged=0&language=SL&guiLanguage=en>
- Spletna stran o strategiji za Podonavje:
http://ec.europa.eu/regional_policy/cooperation/danube/index_en.htm

Pripravila:
Darja Kocbek